



# Mediterráneo

DIARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX. — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 10 DE AGOSTO DE 1946. — NUMERO 2537. — 40 CENTIMOS.

Cuatro mil toneladas de trigo argentino para España

Barcelona, 9. — Procedente de la Argentina llegó el vapor «Mon Le Jarido», con cuatro mil toneladas de trigo para el consumo de la provincia. — Cifra.

Gran Bretaña, dispuesta a intervenir directamente en Persia

“LA ONU NO DISPONE DE FUERZAS PARA TOMAR MEDIDAS”

SE MANTIENEN LAS TROPAS INGLESA DE BASORA

Londres, 9. — Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que Gran Bretaña está dispuesta a ejercer una acción unilateral en el caso de que se presenten amenazas a las vidas e intereses británicos en el Irán. “La O. N. U. — explicó — no dispone de fuerzas, por lo que en el caso de una repentina ola de violencias no podría hacerse a ella la cuestión pa-

LA PROTESTA DEL IRAK POR LAS TROPAS QUE HAY EN BASORA

Londres, 9. — La nota de protesta persa contra la presencia de tropas anglo-indias en el puerto iraní de Basora, fue recibida en Londres ayer, ha declarado esta mañana un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores. Aunque se tiene entendido que la petición persa será objeto de un estudio comprensivo por el Foreign Office, los círculos bien informados de esta capital no creen que la Gran Bretaña consiga en retirar las tropas de Basora en el futuro y se espera que el Gobierno británico indique en su respuesta que las fuerzas se encuentran en el Irak y no en territorio persa y que el Gobierno iraní ha anunciado oficialmente su aprobación de tal medida. También, como ya ha declarado el Foreign Office, las tropas en cuestión deben ser consideradas como de relevo y no como refuerzos, ya que se piensa retirar del Irak en breve, un número equivalente de fuerzas — Efe.

## El Gobierno tiene preparadas medidas para el abaratamiento de la vida

### A partir del 1.º de septiembre se suspenden los cupones primas y se sustituyen por incremento de la ración de pan

### Una fijación del precio de gasolina como medida previa para suprimir la restricción en su consumo

### Acuerdos del Consejo de Ministros reunido ayer en San Sebastián bajo la presidencia del Caudillo

Madrid, 10. — (5 madrugada). — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado, en el Palacio de Ayete, en San Sebastián: “El Gobierno ha continuado el examen de las medidas conducentes para lograr una reducción de los precios de los artículos de primera necesidad. Los Ministros de Industria y Comercio, y de Agricultura informaron ampliamente al Consejo sobre las órdenes y disposiciones en estudio que sucesivamente han de ir poniéndose en vigor, lo que permitirá llegar en el menor plazo a la normalización que existía en los tiempos de normalidad anteriores a 1936. El aumento de poder adquisitivo que con estas disposiciones se logre, será en beneficio general de todos los españoles, compensando con creces a los sacrificios que en este sentido se hagan. En todo caso han de ser tenidas en cuenta las causas legítimas de elevación por endeorecimiento de coste y naturales beneficios de los sectores afectados.

### PRESDENCIA DEL GOBIERNO

Orden reuocando los gravámenes establecidos en el Decreto de 15 de abril de 1946 al suspenderse el régimen de cupones prima y hasta tanto quedan saldados los fondos adelantados durante la vigencia del sistema. — Orden constituyendo, a propuesta de los Ministros de Industria y

### COMERCIO Y OBRAS PÚBLICAS

una comisión mixta para estudiar y resolver los problemas de clasificación, mezcla y transporte de combustibles en relación con el abastecimiento a los ferrocarriles. — Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley de Bases para la ordenación urbana de Valencia.

### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto sobre la incautación sin indemnización en favor de los centros e instituciones de Beneficencia de determinados artículos alimenticios desahogados en puertos españoles sin el necesario permiso de importación. — Orden suspendiendo, a partir de primero de septiembre, el régimen establecido de cupones prima y sustituyéndolo por un incremento en el racionamiento de pan a los beneficiarios. — Aprobando normas sobre aplicación de un cambio especial a las divisas procedentes del turismo y de auxilios familiares de los españoles residentes en el extranjero.

### ASUNTOS EXTERIORES

Acuerdo sobre repatriación de súbditos alemanes. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley sobre reconocimiento de dominio a favor de la obra pía de los santos lugares de Jerusalén, en los solares y edificios que se encuentran emplazados los cuarteles de San Francisco y el Rosario, de Madrid, antiguos cuarteles de estos cuerpos.

### GOBERNACION

El Gobierno en atención a las especiales circunstancias que concurren en la construcción del Hospital provincial de San Sebastián, ha acordado contribuir con el 50 por ciento de su coste con las dotaciones que serán incluidas en los presupuestos generales del Estado. Proyecto de Ley de bases sobre ordenación urbana de Valencia. Declaración de urgencia para hacer efectiva las alineaciones de la prolongación del paseo de la Castellana.

### COMERCIO Y OBRAS PÚBLICAS

Acuerdo de pase a las Cortes de proyectos de Ley por el que las pensiones asignadas a las distintas categorías de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo tendrán la consideración de sueldos. Decreto sobre inclusión entre los centros cuyos alumnos pueden recibir la instrucción preintermedia superior de las Escuelas Sociales del Ministerio de Trabajo. Decreto sobre transmisión a don Diego Grajera Grajera y don Ana Alcáide Hernández, padres del soldado don Manuel Grajera Alcáide, de la pensión anual de 795,50 pesetas, concedida a la viuda del mismo, doña María Villa Escudero. Expedientes de trámite.

### MARINA

Decreto por el que se concede jurisdicción a las Comandancias Generales de las bases navales de Baleares y Canarias. Decreto (Pasa a la tercera).

### El Mlicio

### Un versitarie

### Nuevo visite

### la Virgen

### de Africo

Centá, 9. — El Ayuntamiento de Centá, a la oficialidad de milicia universitaria que se halla a bordo del minarero «Eligier», y del cañonero «Zorras del Castillo» atacados en este puerto con motivo de las fiestas que se celebraron en honor de la Virgen de Africo. Prácticamente recorrieron todos los alrededores de la ciudad y especialmente el monte Hacho, donde visitaron el lugar desde el cual el Caudillo presenció el primer día de la victoria el 26 de agosto de 1936. En el espacio del Ayuntamiento se hallan obsequiados con una copa de vino español. Pronunció las palabras el alcalde de Centá. — Cifra.

### Las tropas británicas están fortificando una zona en el centro de Jerusalén

### Parece que los judíos de Europa se están trasladando en masa a Palestina, igualmente, con cierta protección rusa

### EL GOBIERNO DE LONDRE QUIERE CORTAR ESE EXODO INMEDIATAMENTE PERO NO HA LA COLABORACION

Jerusalén, 9. — Las tropas británicas están completando la fortificación de una zona que comprende 25 kilómetros cuadrados en el centro de la ciudad. En el lado sur, varios kilómetros de alambrado espeso en forma de zigzag rodea la zona. Los soldados de todos los ejércitos del Gobierno y se han establecido puestos de ametrallamiento que dominan todas las salidas de la zona. El hotel Rey David, semidestruido por la explosión, está ocupado por el Cuartel General Militar y el secretario del Gobierno. — Efe.

Francia, Italia, Rumania y otras naciones interesadas, para tratar de contener la partida de Europa de la masa de judíos que pretende introducirse ilegalmente en Palestina. Parece que entre esas «Naciones interesadas» figura, además de las citadas, a Rusia, la República checoslovaca. «Se trata de un problema difícilísimo», han declarado en el Foreign Office, añadiendo que las gestiones con Francia e Italia no han dado resultado. Casi invariablemente, según el mismo portavoz británico, los inmigrantes tienen un pasaporte visado para algún país — por lo general, México y Panamá — con lo que, de acuerdo con la ley internacional, no pueden ser detenidos a su embarque ni en ruta, un portavoz del Foreign Office manifiesta que el Gobierno del Reino Unido ha estado hablando con las naciones americanas, con el fin de tratar de conceder visados cuando el destino del titular del pasaporte no es evidentemente el hemisferio occidental. A este respecto, el portavoz citó el caso curioso de visados costarricenses concedidos por un representante consular de cuya existencia no tenía la menor noticia el Gobierno de San José, según resultó al presentarse el caso el Reino Unido. No se trató ya de una falsificación de firma, sino de la intervención de una oficina consular. — Efe.

### LOS JUDIOS APELAN A TODO

Londres, 9. — Con respecto a la concesión de visados para naciones iberoamericanas a favor de judíos que en realidad se dirigen a Palestina, pero que gracias a aquéllos no pueden ser detenidos a su embarque ni en ruta, un portavoz del Foreign Office manifiesta que el Gobierno del Reino Unido ha estado hablando con las naciones americanas, con el fin de tratar de conceder visados cuando el destino del titular del pasaporte no es evidentemente el hemisferio occidental. A este respecto, el portavoz citó el caso curioso de visados costarricenses concedidos por un representante consular de cuya existencia no tenía la menor noticia el Gobierno de San José, según resultó al presentarse el caso el Reino Unido. No se trató ya de una falsificación de firma, sino de la intervención de una oficina consular. — Efe.

### TRUMAN RECHAZA EL PLAN FEDERAL

Washington, 9. — El Presidente Truman rechazó el proyecto para una Palestina federal elaborado por la conferencia interamericana de Lorca, según se anuncia de fuentes oficiales. — Efe.

### ESTACIONES DEL GOBIERNO BRITANICO

Londres, 9. — Inglaterra ha rechazado gestiones acerca de

Francia, Italia, Rumania y otras naciones interesadas, para tratar de contener la partida de Europa de la masa de judíos que pretende introducirse ilegalmente en Palestina. Parece que entre esas «Naciones interesadas» figura, además de las citadas, a Rusia, la República checoslovaca. «Se trata de un problema difícilísimo», han declarado en el Foreign Office, añadiendo que las gestiones con Francia e Italia no han dado resultado. Casi invariablemente, según el mismo portavoz británico, los inmigrantes tienen un pasaporte visado para algún país — por lo general, México y Panamá — con lo que, de acuerdo con la ley internacional, no pueden ser detenidos a su embarque ni en ruta, un portavoz del Foreign Office manifiesta que el Gobierno del Reino Unido ha estado hablando con las naciones americanas, con el fin de tratar de conceder visados cuando el destino del titular del pasaporte no es evidentemente el hemisferio occidental. A este respecto, el portavoz citó el caso curioso de visados costarricenses concedidos por un representante consular de cuya existencia no tenía la menor noticia el Gobierno de San José, según resultó al presentarse el caso el Reino Unido. No se trató ya de una falsificación de firma, sino de la intervención de una oficina consular. — Efe.

### BOMBARDEROS DE VIGILANCIA

Londres, 9. — Bombardeiros de la R. A. F. han sido trasladados al Oriente Medio y Próximo para efectuar vuelos de reconocimiento en dirección a los puertos balcánicos controlados por los rusos, coincidiendo esta declaración con la protesta británica de que los soviets no hayan detenido el embargo ilegal de judíos en estos puertos, especialmente en el rumano del Mar Negro, Constanza. — Efe.

### EL CONSEJO NACIONAL JUDIO

Jerusalén, 9. — La conferencia plenaria del Consejo Nacional judío ha publicado una declaración en la que afirma que los judíos se oponen «hasta la última onza de su esfuerzo» a las medidas destinadas a impedir que lleguen a Palestina los barcos con refugiados israelitas. La declaración añade que toda la (Pasa a la tercera).

### El Consejo aliado de Control en Austria, no acepta la propuesta soviética sobre incauaciones

Viena, 9. — El Consejo aliado de Control en Austria, no ha aceptado la propuesta soviética de nacionalización, pero el comandante jefe ruso, Kurasof, informó al Consejo que Rusia no se dará por enterada de dicha ley, por lo menos en lo

que se refiere a la propiedad en la zona Este. Después que el Consejo rechazó la petición de anular la Ley, por considerar que ello constituiría una violación del nuevo acuerdo de control y del de la Postdam y de manifestar que esa acción se debe considerar como un acto no amistoso hacia los aliados, Kurasof declaró que el mando soviético se reserva el derecho de tomar cualquier medida para proteger lo que se considera derecho de propiedad soviética en la zona Este. — Efe.

### El Consejo aliado de Control en Austria, no acepta la propuesta soviética sobre incauaciones

Viena, 9. — El Consejo aliado de Control en Austria, no ha aceptado la propuesta soviética de nacionalización, pero el comandante jefe ruso, Kurasof, informó al Consejo que Rusia no se dará por enterada de dicha ley, por lo menos en lo

### Ayer fué inaugurado la nueva línea aérea esp ño a que u e o Madrid con Roma

### El vuelo entre las dos capitales exigirá algo menos de cuatro horas

### Hoy se realizará el primer viaje de regreso

Madrid, 9. — Esta mañana en Barcelona. El viaje de regreso lo efectuará mañana, Harajas el primer avión de la Compañía Iberia que hace el recorrido a Roma, con escala

### La embojoda española extraordinaria en Co'ombio

Bogotá, 9. — Don Eduardo Marquina, Embajador extraordinario de España para la proclama presidente de Colombia, ha sido recibido en audiencia privada por el presidente saliente, cuando el gobierno colombiano sentía al recibir a la misión española en Bogotá estimar como un gran honor. El señor Lleras Camargo hizo grandes elogios del señor Marquina y mostró gran interés en conocer la situación de España en sus aspectos económico y social. El ministro de Relaciones Exteriores al recibir a las misiones extranjeras se expresó también en términos muy afectuosos al conversar con la representación española y rogó le hiciera llegar al Gobierno español la gratitud del colombiano por el envío de esta misión extraordinaria. En la tarde de este mismo día, el señor Marquina presentó sus cartas credenciales ante el presidente saliente, acompañado de todo el personal que integra la misión extraordinaria. — Efe.

### El Embajador de España en Roma, D. José Antonio de Sangroniz, reunió por la noche en su residencia a algunas personalidades llegadas a Roma con este motivo. El viaje de Roma a Madrid está previsto para mañana sábado por la mañana. — Efe.

### Ayer fué entregado a nuestra Marina de Guerra el nuevo cañonero "Pizarro"

### Es el trigésimo buque salido de los astilleros del Consejo Ordenador de Construcciones Navales

### El navío realizará un crucero por el Norte

El Ferrol del Caudillo, 9. — El Consejo Ordenador de Construcciones Navales militares efectuó hoy la entrega oficial al mando de la Marina de guerra del nuevo cañonero «Pizarro», buque que hace el número 30 de los construidos por el Consejo Ordenador para la Marina de guerra española. En representación de ésta asistió

al acto el viceministro jefe del Arsenal, don Luis de Viera, y por el Consejo Ordenador, el ingeniero director don José María González Llanos. Verificada la entrega, el viceministro Viera, a su vez, entregó el buque al comandante del mismo, capitán de fragata don Alfredo Lostán. La dotación estaba formada a cubierta.

Las características del buque son las siguientes: eslora, 45,208 metros; manga, 12,168 metros; puntal, 5,350 metros; tiene un desplazamiento en plena carga de 2.246 toneladas y desarrolla una velocidad de veinte nudos. La dotación de artillería es la siguiente: seis cañones de 105 milímetros con cuatro montajes dobles de cañones semiautomáticos de 8 milímetros prestabilizados. Lleva dos empujadores anti-aéreos sencillos de 20 milímetros; dos dobles de igual calibre; tiene cuatro montacargas de profundidad y un deslizador para las mismas. Posee, además, una instalación de 30 minas con diez cargas, un equipo de paradinas proyectores y un productor de nielas. La dotación está compuesta por 251 hombres. Es muy probable que el nuevo cañonero zarpe para Bilbao, Santander y San Sebastián. — Cifra.

### El Ministro de Obras Públicas visita las obras del Malecón en Fuenterrabía

San Sebastián, 9. — El Ministro de Obras Públicas Sr. Fernández Ladrón se ha trasladado por de mañana a Fuenterrabía para visitar las obras del Malecón que allí se realizan. Después estuvo en Pasajes, donde recorrió diversas obras y almuerzo. Por la tarde regresará a la capital. El Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo ha recibido en audiencia al embajador de la Gran Bretaña, Sir Victor Mallet. — Cifra.



# La "escuela de terrorismo" de Toulouse

## La "Academia de inteligencia" de Argel.—Un timo de los dirigentes comunistas: Terroristas y no espías.—Selección ideológica entre los exiliados en Francia.—El "estado de alarma" impuesto para España por el Kremlin

Por EDUARDO COMIN COLOMER

do de hacer ventajas de una intelectual participación en la conquista del territorio galés.

La selección por grupos ideológicos fué verificada con exquisito cuidado. Aún en su mismo concepto de exiliados, los anarcosocialistas no olvidaban la jugada que les fué preparada desde el propio Gobierno rojo por los comunistas y éstos, a su vez, comenzaron a temer al acratismo militante porque la colaboración de éstos a la lucha contra la checheca con los oportunistas dictados por la dirigencia bolchevique.

Dentro de los propios Campos de Concentración esa división se había realizado mecánicamente, despreciando el principio de solidaridad que no habría escandalizado a nadie de llegar a producirse. Por eso los afiliados a cada grupo, al encontrarse en el momento de hacer el curso, se agrupaban en sus respectivas secciones, sin que faltaran defensas de uno u otro principio político, con la condición acreditada de la clásica volubilidad humana.

Hecho el recuento, los comunistas se encontraron en lógica minoría. Volvían una vez más a ella, pasadas las contiendas bélicas que pusieron en sus manos el absoluto control de cerca de medio millón de hombres, encuadrados en los batallones brigadas y demás unidades empujadas, bien por el Partido, bien por las Juventudes que detentaron su campo de acción de una manera verdaderamente extraordinaria.

Sin embargo, esto no era un obstáculo grave. De sobra se sabía y ha sido demostrado hasta la saciedad, que el comunismo político no aspira a recoger en sus establos a formaciones numerosas. Para eso tiene sus Organizaciones juveniles, sus círculos de simpatía o amistad, sus sindicatos; y esto es porque precisamente la tarea directa no precisan, conforme a métodos ya clásicos, más que los necesarios para transmitir, dirigir y los imprescindibles "especialistas".

(Cargados de dar rienda suelta al terror, como así conviene a la alianza general, stalinista.)

Pero entre todo el material humano de que disponían Larrión, la Pastonaria y demás acratistas jefes rojos, no había cantidad suficiente para preparar para llevar a cabo, las cortiguas que con carácter de apremiantes órdenes se remitían desde Moscú.

Exigía el Kremlin la creación de un "estado de alarma" en el interior de España, que pudiera llegar a producir el desconcierto en las gentes.

Que se iniciara un período preparatorio de terror y que los golpes económicos o físicos se produjeran como sistema y para demostración de la hegemonía revolucionaria de los obreros al Kremlin.

Todo eso no podía improvisarse. No es lo mismo una guerra, por ejemplo, en que con buena táctica, puede combatir, sea en una normalidad política, donde las acciones violentas pueden ser estudiadas con garantías. Se trataba de algo muy serio, en lo que el grupo de jefes rojos se jugaban acaso la última carta. Había que preparar ya la primera intención de penetrar en España violentamente.

Y el mismo comunismo internacionalista, maquillado, encubierto, entre sus métodos típicos, lo que necesitaba para esa acción criminal y solapada.

Por esto surgió la "Escuela de Terrorismo" de Toulouse que prepararía a la "matéria prima" hombre en este caso. Para que los planes de la subversión se fueran cumpliendo. Ciertamente se trataba de un primer curso que requería cierto grado de madurez.

Mas eso no estaba. Entre los elementos encuadrados en el partido que dirigiera José Díaz había un buen número. Se abría el tiempo, por lo que se dividieron en cantidad con fines de preparación resultaría mucho más rápida. Los otros ya iban teniendo la necesaria "instrucción".

Y se convocó el primer curso de terrorismo. Nombre para nosotros los verdaderos españoles familiares figuraban en la lista:

Cristino García Granda, Zapatero, Alvarez.

(Prohibida la reproducción.)

NOTA.—El próximo artículo se titula: "El armamento de los comunistas españoles.—Bajo la férula de la N.K.W.D.—Un director de pega: Santiago Carrillo.—El curso de terrorismo."



### ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la primera.)

Por el que se determina y fija la aportación económica de la Marina de Guerra a la construcción de dos trasatlánticos para las líneas de América del Sur. Decreto por el que se autoriza la elevación de un 25 por ciento de los proyectos de construcción de viviendas que realice el Patronato de Casas de la Armada. Decreto por el que se concede el empleo honorífico de Contralmirante al Capitán de navío de la escala complementaria del Cuerpo general de la Armada a don Manuel Rodríguez Novas. Varios decretos de obras y de adquisiciones.

### AIRE

Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes Proyecto de Ley modificando el párrafo último del artículo 7º de la Ley de 6 de noviembre de 1942 que reorganiza el Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos. Decreto por el que se autoriza la aceptación por el Estado de terrenos propiedad del Excmo. conde don Federico Marañón, con destino al aeropuerto de San Pablo de Sevilla, y agradecimiento al Excmo. Sr. su patricio y generosa donación. Expedientes de tramite.

### JUSTICIA

Decreto Ley sobre desahucio de fincas urbanas con derridos. Decreto sobre competencia del Tribunal de Foros. Nomenclaturas del Cuerpo técnico de Letrados. Nomenclaturas del Cuerpo de Prisioneros. Expedientes de indultos.

### HACIENDA

Orden por la que se dan normas para la confección de los presupuestos del Estado para 1947. Decreto por el que se autoriza a favor del Patronato Nacional Antituberculoso una subvención en la correspondencia que circule los días del 22 de diciembre de 1946 al 3 de enero de 1947. Expedientes sobre la unificación de la medida de gasolina antes como medida previa para suministrar la restricción en su consumo. Informe proponiendo sean devueltas a la Embajada argentina las cantidades indebidamente satisfechas por tarifa segunda de utilidades.

### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto aprobando con carácter provisional el Reglamento general para el régimen de la minería. Decreto haciendo extensiva a las empresas productoras de hulla de menos del 14 por ciento de materias valiosas el previsto en el artículo 4.º del Decreto de 4 de mayo de 1944, respecto al pago del Plus de Cargas Familiares. Orden aprobada en Consejo de Ministros estableciendo precios básicos para los productos de las industrias siderometalúrgicas al ponerse en vigor la nueva legislación del trabajo en la industria siderometalúrgica de 27 de julio de 1946.

## El tiempo en España

### La temperatura máxima es inferior a 40 grados

Madrid, 9.—El tiempo, en la formación general.—El día de ayer transcurrió en toda España con buen tiempo y grande sequedad y así se mantuvo en la mañana de hoy.

Tiempo probable.—No se espera más cambio en el estado del cielo y del mar que la formación de nubes cumulonimbos por la tarde, sobre las cordilleras.

Temperaturas máximas.—Máxima de 38 grados en Córdoba y mínima de 8 en Reinosa.

En Madrid.—Máxima de ayer a las 14 horas, 32,4 grados y mínima de hoy, a las 5,45, 19,4 grados.—Cifra.

## Los tropas británicas están en la zona de J. Rusia

(Viene de la primera.)

comunidad judía de Palestina se considera responsable de una inmigración y absorción a la patria Palestina de los hombres y mujeres. Protesta también contra la orden del general Barker del 26 de julio, según la cual la comunidad judía era responsable del maltrato de los infractores del toque de queda en la cárcel militar de Jerusalén, así como contra la prohibición de los derechos tradicionales de usar el muro de las Lamentaciones y el registro practicado por las fuerzas británicas en Tel-Aviv. Asimismo exige la libertad inmediata de los dirigentes de la Agencia Judía y del Consejo Nacional que actualmente se encuentran detenidos.—Etc.

# "La vida del arte"

Pre en cuenta que, salvo un puñado de verdades, fundamentalmente, salvo la Divinidad Creativa, la Patria, la familia, la amistad, el Honor, el Amor, espíritu de sacrificio, el valor personal, el derecho de protección que tienen los débiles y los animales, salvo eso, todo lo demás es tópico o falsedad admitida como verdad.

Y sintetizando, puede decirse que se ha definido ya la vida: el Honor, Amor, Arte y Ciencia, y el resto. Contabilidad y parida doble.

El Mundo, viejo y resplandeciente edificio cimentado con esos pilares de verdades fundamentales y que necesita constantes reparaciones y renovaciones para que conserve intactos sus cimientos, se halla situado en una península gris y lóbrega donde bullen y se agitan los tópicos para llegar al edificio y reconstruirlo y repararlo hay que destruir todos los tópicos que, vivos, impedirían el acceso para evitar la mejora y toda reparación en él.

La exactitud, pues, del joven frente a cuantos ideas o conceptos se hallan fuera del grupo de las verdades básicas y fundamentales no ha de ser de acatamiento, sino de investigación, ante el tópico, el joven no debe contestar SI y aceptar, dándole en su interior nueva vida, si no que debe contestar SI? y analizarlo; y, comprobado que es tópico, hacerle el charakiri y sustituirlo por una idea o concepto generalizado por la idea o el concepto paritiforme de la cuestión se haya formado el mismo al investigar la.

## Los soviets mantienen su obstrucción en la Conferencia de París

(Viene de la cuarta.)

te su importancia, la Conferencia aprobó los puntos del orden del día con una modificación intransigente pedida por el delegado soviético y a la que Bidault tan cansado como molesto por los ataques de Vichinsky, se dobló. Luego la Conferencia adoptó por unanimidad la propuesta de Byrnes que los aliados que sean vecinos de los enemigos tengan derecho a llevar a los cuatro "grandes" sus propias propuestas en relación con la nación ex enemiga, vean suya, cualquiera que haya sido la suerte que corrierá. También se aprobó la propuesta de Byrnes de que los representantes de los Estados ex enemigos comiencen a declarar por la tardecita del sábado, empezando por Italia. Entre otros puntos aprobados figura la recomendación de que las sesiones de la Conferencia, incluso las de las comisiones, queden abiertas a la prensa.

A continuación la Conferencia se puso a deliberar sobre la propuesta yugoslava de que se admita en ella a Albania con carácter consultivo. El jefe del Gobierno griego, Tsaldaris, se opuso energicamente a la admisión de Albania, a la que acusa de haber hecho la guerra contra Grecia y de no haberse puesto al lado de los aliados en su lucha contra el Eje. Byrnes hizo constar que la petición de Albania no podía ser considerada de una manera aislada y que al mismo tiempo deben considerarse las de Cuba, Méjico y Egipto y sugirió que todas estas cuestiones sean referidas a la comisión general, que se ha creado de acuerdo con las normas recientemente aprobadas para tratar de los problemas generales. Tsaldaris hizo constar que el ataque de Albania contra Grecia fué la conclusión fatal de la política seguida por Albania desde 1941.

Se acordó seguir el debate mañana a las diez de la mañana. Se aprobó asimismo que en la plenaria de mañana, Italia exponga su punto de vista. A continuación la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz levantó la sesión a las 8,50 de la noche, hora local.—Etc.

LA INVITACION A ITALIA

París, 9.—Ha sido enviada una invitación firmada por el secretario general de la Conferencia de París a la representación del Gobierno italiano en la capital francesa para que envíe delegados que expongan el punto de vista italiano sobre el tratado de paz en la sesión que mañana celebrará la Conferencia de la Paz. Han sido reservados

oye pájaro, pájaros. Al chico, que no y logra unas. (Es aplaudido por aplausos y por aplausos.)

Rovira logra varas. Salta y permanece en el calle. Brinda a la ocupación.

con Dama, marcas, empresario y músicos naturales, entre música y estocada de sin puntilla, on, dos orejas, o triunfal por vira son lleve hasta el 6.

vi col

Tasas

comercio impu, calta Provincia

errer, de Alcalá de 1.500 pias. meses de elaboración.

Cifre, de Ben, 1.000 pias. de kgs. de harina, a precio porte ilegal de entregado a Abastecimiento al Marzál, de 1.000 pias. kgs. de pan y de trigo, de los artículos y transporte de los, entregados a Abastecimiento.

guenz Mudiá, lla de 1.000 pias. de 5.500 kgs. de harina de la a precios abri de ilegal de entregados a Abastecimiento. Escrich, de 500 pias, citem por tres meses. l kgs. de aceite y a la Delegación los.

Manrique, de 1.000 pias. de 30 kgs. de arroz sacarrillo legal, entregado a la Delección del Arz. do del Río, de multa de 100 litaración clandes.

Diago, de 1.000 pias. de arroz. Místre, de 1.000 pias. de 3 metros de de tipo único, legal de tñido. Junta Provincial.

Abad, de 1.000 pias. de 20 kgs. de arroz, por compra de dicho artículo a Delegación de Abastecimiento.

Salas, de 1.000 pias. de 8 kgs. de harina transporte legal, entregado a Abastecimiento. Gómez, de 1.000 pias. de 10 kgs. de harina transporte legal, entregado a Abastecimiento. Soriano, de 1.000 pias. de 250 g. de arroz transporte legal, entregado a Abastecimiento. Carda, de 1.000 pias. de 100 g. de madera.

Tamun, de 1.000 pias. de 10 kgs. de harina, y a precios abastecimiento, entrega de Abastecimiento.

Ribes, de 1.000 pias. de 100 g. de madera. Compra a transporte ilegal a Abastecimiento. (Continuará.)

DB LEVANT

MOS A

adornamiento de algodoneros como anticor para una familia de 100 pias. de 100 g. de delegados como

## INNU EMULSION

CONTRA MOSCAS Y MOSQUITOS

DOT LIQUIDO PARA MEZCLAR CON AGUA

# El problema de Palestina

Nueva York, 9. — (Crónica radiotelegráfica del envío especial de la agencia Efe. — Prohibida la reproducción.)

Entre otras muchas cosas, Nueva York es hoy el centro más importante. Su población israelita suma más de dos millones de individuos. Para ser exacto: 2.062.000, según las últimas cifras oficiales. Hay barrios, como el de Bronx, cuyo censo total representa un 44 por ciento de vecindario hebreo. Bronx alberga a más de 592.000 judíos, cifra considerable pero que resulta justamente casi solo la mitad de los que viven en Brooklyn, más de 974.000. Ciertamente, Brooklyn, el barrio más poblado de Nueva York, posee muy cerca de tres millones de habitantes. Esos guarismos harán comprender enseguida la hiperestesia de Nueva York ante el llamado problema judío y su inflamable apéndice de ahora: la cuestión palestina. En la mayoría de las ferias neoyorquinas se ven caréles y en muchas de ellas se distribuye gratis, eso sí, propaganda contra la conducta de Gran Bretaña en la gobernación de Tierra Santa. El consulado inglés y otros edificios oficiales británicos se hallan, a prevención, fuertemente custodiados por la policía y los carabinos abruman a sus lectores y oyentes con verdaderas jacanas de argumentos pro sionistas.

El problema judío mundial y su complementaria cuestión palestina entró ahora en una fase que es crítica, permanente, y sin embargo, pese a todas las presiones, puede no resultar tampoco decisiva. De un momento a otro se aguarda aquí que el Presidente Truman fije oficialmente la actitud de Estados Unidos ante dicha cuestión de Palestina y se supone que esta actitud va a consistir en rechazar la propuesta británica de una partición de Tierra Santa en tres zonas: judía, árabe e inglesa, y reunirá al Gobierno de Londres para que cumpla el compromiso anglo-yanqui de asentamiento inmediato en Palestina a cien mil hebreos oriundos de la Europa central y oriental. No se espera que la declaración de Washington tenga un carácter demasiado conminatorio para Inglaterra, aunque sí energético, ya que un empujamiento demasiado conminatorio, quizás precipite el deseo inglés más o menos sentido de remitir la cuestión a la deliberación y tanto de la organización de las Naciones Unidas. Hoy la diplomacia de Washington ni parece muy gustosa de asimilar ese proyecto inglés por temor de que Rusia, a la postre inevitable, medie en el asunto y medie a su modo, enturbiando las aguas ya bastante turbias, y a la búsqueda de una pesca segura.

La proposición británica de repartir a Palestina en tres zonas no ha complacido a nadie: ni a los judíos ni a los árabes. Acaso porque esa fórmula de tipo salomónico, incluye más insinceridad que sabiduría. Los árabes han solicitado el apoyo de Rusia en la cuestión palestina y los judíos ruegan por el mundo de la política exterior agarrándose también al clavo ardiendo de Moscú. Los ingleses, por su parte, denuncian que la inmigración clandestina de judíos a Palestina — allí un problema traumático de orden público — se efectúa desde territorios europeos dominados por los soviets y, probablemente, no a espaldas y disungido de la siempre bien informada policía militar soviética. Así el pleito de Palestina se va encajando y su solución, si solución tiene o tenía, se embarrulla, se aleja...

Esencialmente ocurre que los árabes quieren una Palestina Estado árabe soberano y los judíos también una Palestina Estado soberano judío y los ingleses una Palestina base militar británica permanente, sobre todo ahora que sus posiciones en Egipto, por mayoría de edad nacionalista de este país, se debilitan. A la luz de sus propios argumentos, los árabes tienen razón, los judíos tienen razón y sin duda los ingleses también a la luz de los suyos. En lo histórico, el pleito árabe-judío de Palestina dura de casi siempre, pero en la relativa actualidad de nuestro siglo el pleito arranca de 1917, cuando en el curso de la llamada primera guerra mundial, los británicos se ap-

gararon de aquel territorio, entonces de soberanía turca, y lo conservaron después y hasta hoy con un más o menos tácito mandato de la difunta Sociedad de Naciones guberna. En medio de sangrientas reacciones árabes les facilitaron la inmigración hebrea. Ahora la población de Palestina suma 1.400.000 habitantes, de los cuales sólo una tercera parte son judíos, y el resto, en su mayoría, árabes. La extensión territorial es de unos 26.000 kilómetros cuadrados, algo así como la undécima parte del Estado norteamericano de Nevada. Por contra, la densidad de población en Palestina es de 154 habitantes por milla cuadrada y la de Nevada es de tres habitantes por milla cuadrada también.

Palestina hoy constituye solución adecuada al problema demográfico judío. Ahora mismo la inmigración de países europeos sólo alcanzaría a una parte de ella. Estados Unidos poseen ahora una población global de ocho millones y medio de individuos y, seguramente, este país ha dado ya una generosa cuota de albergamiento para ayudar a resolver el problema. En América existen muchos países cuyo índice de densidad es muy superior al antedicho del Estado o provincia yanqui de Nevada. El sentido común indica que no es recargando en densidad de población a la minúscula Palestina como puede liquidarse humanamente el problema judío, sino asentando a esos judíos fugitivos de Europa en tierras donde sobra espacio y falta brazo.

Cierto que el problema de Palestina más que cuestión racial o demográfica es una cuestión política que, de seguro, podría quizás resolverse aplicándole simplemente un poco de sinceridad. — FRANCISCO LUCIENTES.

## CRONICA DE PARÍS

### Francia considera un nuevo fracaso suyo e que en la Conferencia de París no se estudie el caso alemán

París, 9. — (Crónica especial, por Maurice Leblanc. Transmisión por radio). — La prensa francesa ha comenzado a esforzarse por presentar la Conferencia de la Paz como obra esencialmente francesa. A tal fin, publica desde hace días extensos editoriales sobre la misma, y puestos en primera página, decenas que en un principio pensaba se ocuparon de las objeciones de los veintinueve en sus comentarios, que por lo general se insertaron en las páginas interiores. La explicación de ese cambio debe buscarse en el deseo del Quai D'Orsay de avivar el interés de la opinión pública por un acontecimiento histórico que amenazaba paralizar, desaherido, dado que casi nada se está ocupando de él con la extensión que se merece propia del caso. Con ello se trata, a la vez, de cortar la desmoralización del hombre de la calle, fuertemente decepcionado por el hecho de que la futura reedificación de Alemania, de capital importancia para el pueblo francés, haya sido dejada de lado cuando todo parecía indicar

que de ella se trataría largo y tendido al mismo tiempo que se discute sobre las condiciones de paz para los demás países europeos vencidos.

Por otro lado, presentando la Conferencia de París como algo esencialmente francés, se confía en poder plantear el caso alemán antes de que las deliberaciones se clausuren oficialmente; las negociaciones se desconfinan de la fecha de cierre de poder tratar de los problemas germanos, ya que los delegados internacionales tienen allí una tarea lo bastante extensa y complicada para poder detenerse en otros problemas que no sean los relativos a los tratados de paz, por mucho interés particular que ofrezcan a una determinada potencia.

Las declaraciones de Byrnes, contrarias a la discusión de la llamada cuestión alemana durante las sesiones de la Conferencia de Paz, han remozado el pesimismo de la opinión francesa que todavía suspira por un imposible apoyo ruso a Francia, para entrar en coquetos diplomáticos con el Estado Mayor alemán, por cuyos intereses parece velar, y no desinteresadamente, la política moscovita con el Reich. La homogeneidad del cuarteto que preparó la actual Conferencia, la rota por la ausencia de Byrnes, ha privado a Bidault del que se considera más firme sostén de las demandas a la Conferencia; porque en el secretario del Foreign Office se confiaba especialmente para que Francia fuera respaldada en sus aspiraciones por uno de los tres grandes, cuya ayuda proyectaba pagar el este país con la adhesión, incondicional a otra cosa que a la aceptación del debate sobre Alemania a los planes británicos para la creación de una Alemania federal. La seguridad que tiene de no poder contar con otra cosa que la iniciativa francesa para que el problema germano sea discutido ahora, sin dar lugar a su trato exclusivo por el monopolio de las cuatro potencias, hace que los franceses oferven con marcada indiferencia la marcha de las negociaciones. No podría decirse de ellos que se les desolara desde el Palacio de Luxemburgo sino se tuviese la certeza de que no es real semejante cansancio y que la verdadera causa del desinterés popular por las sesiones de los 21 hace de la pérdida de esperanzas de que se pueda conseguir ahora el revés que sufrió cuando la Conferencia de los cuatro hubo de darse por terminada sin un acuerdo previo sobre la fecha en que la paz de Alemania con todos sus implicaciones, deberá ser discutida.

Frente al empeño francés de transformar a la Conferencia de la Paz en un episodio genuinamente galo, las pequeñas potencias están decididas a hacer de ella una oportunidad para demostrar que en lo sucesivo será preciso contar con ellas para el arreglo de todas las cuestiones internacionales. En esta determinación de los pequeños países, Francia encuentra un gran obstáculo para conseguir aparecer como el país que más ha hecho por la paz; el principal, no obstante, es el que representa la posición inclinación norteamericana a plantear ahora otros problemas que los inscritos en el orden del día y la inflexible negativa bochevique para entrar en otras materias que las relacionadas directamente con los antiguos asociados de la Eje.

Frente a estas voluntades y el voto favorable de la mayoría de los Estados de menor importancia, con muy escasas excepciones que el Gobierno francés abriga de ganar una parte del prestigio que Francia ha perdido, sin que consiga disimularlo a pesar de los esfuerzos que para ello realiza.

El secretario de Estado austríaco se desahoga amargamente la táctica desafiante de los soviets, que ha impedido que la Conferencia se ponga a su trabajo. Refiriéndose a la petición continúa por parte de los soviets de que se hagan declaraciones exactas sobre sus reservas acerca de las reglas de procedimiento, Byrnes manifestó: «La petición de una declaración formal nunca la hará verdadera».

Byrnes impugnó igualmente las críticas soviéticas a Gran Bretaña, declaración que durante todo un año sostuvo casi sola la lucha por la libertad.

No pensamos hacer todas las concesiones. No hemos luchado a favor de un mundo libre con el fin de dictar las condiciones de paz a nuestros aliados, pero tampoco para dejar que ellos nos las dicten a nosotros».

El secretario de Estado austríaco se desahoga amargamente la táctica desafiante de los soviets, que ha impedido que la Conferencia se ponga a su trabajo. Refiriéndose a la petición continúa por parte de los soviets de que se hagan declaraciones exactas sobre sus reservas acerca de las reglas de procedimiento, Byrnes manifestó: «La petición de una declaración formal nunca la hará verdadera».

### No se es español de todo hasta que no se conoce América

Manifestaciones de Díaz Pajal, al embarcar en Cádiz

Cádiz, 9. — El trasatlántico «Cabo de Hornos» ha salido a las tres de la tarde con rumbo a Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con unos ochocientos pasajeros. Entre los embarcados en Cádiz figura el Obispo de Urabamba (Perú), el Director General de Correos y Telecomunicaciones, señor Rodríguez de Miguel, el secretario de la Legación de España en Montevideo, señor García Acuña; el naviero señor Ibarra con su familia; el ganadero peruano Humberto Fernandini, que lleva los toros sementales adquiridos en Andalucía para reforzar su ganadería, y el catédrico y escritor, don Guillermo Díaz Pajal, director del Instituto del Teatro de Barcelona, que marcha a la Argentina para dar allí un ciclo de conferencias, invitado por entidades culturales de aquel país.

Hablando con los periodistas, el señor Díaz Pajal, ha manifestado: «Creo que no se es español de todo hasta que no se conoce América. Esta creencia nació un día hace doce años, con ocasión del crucero a Centro y Norteamérica, organizado por la Universidad de Barcelona». El señor Díaz Pajal expresó su gratitud a las instituciones culturales españolas de Buenos Aires, por su gentileza al invitarle, así como a la Junta de Relaciones Culturales y al Ministerio de Educación Nacional, por las facilidades que le han dado para realizar ese viaje. Dijo que el programa que lleva es esencialmente un poco y aprender mucho, en un país de tan espléndida formación cultural como la Argentina, en donde tantos amigos espirituales posee. — Cifra.

Ha muerto Casas Briceo

Madrid, 9. — En Collado Mediano, donde se encontraba pasando una temporada, ha fallecido el conocido autor de comedias, don Antonio Casas Briceo. Se reveló tristemente, con su obra «El gitano y yo gitano». Su último estreno fue la comedia «An gustias la fargona». Contaba 40 años de edad. — Cifra.



# Mediterráneo

DIARIO DE TENDENCIA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

Argentino, fuera del comité de alimentación

Buenos Aires, 9. — Oficialmente se ha anunciado que la Argentina no formará parte del Consejo Internacional de Urgencia de Alimentación, ya que prefiere vender sus productos en el mercado a diferentes compradores. — Efe.

## Los soviets mantienen su obstrucción en la Conferencia de París

### Vichinsky consumió la mitad de la sesión plenaria criticando menudos detalles de organización

París, 9. — El delegado ucraniano, Dimitro Manuilski, ha acusado durante la reunión de esta mañana en la conferencia de la paz el primer delegado británico A. W. Alexander, de tratar de implantar métodos dictatoriales en la conferencia. «La actitud adoptada por el delegado del Reino Unido — dijo — es muy peligrosa. El método que utiliza para la discusión no está de acuerdo con las opiniones de la mayoría. Parece que pretende ejercer una especie de dictadura que obstruya la labor de la conferencia».

Manuilski también impugnó el que Byrnes se hubiese reservado en las reuniones de la junta de los cuatro el derecho de adoptar cualquier actitud acerca de las reglas de procedimiento en la conferencia de la paz y agregó que tales reservas no significan nada porque los Estados Unidos no han incluido ninguna en el texto de las reglas recomendadas que se han hecho circular antes de que se abriera la conferencia. — Efe.

BYRNES IMPUGNA CON GLORIOSIDAD LA POSICION RUSA Y DE SUS SATELITES

París, 9. — En la sesión de esta mañana de la Conferencia de París, el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, impugnó la acusación formulada el jueves de que ciertas naciones — las que tratan de asegurar el derecho de expresión aquí libremente su punto de vista — están tratando de fomentar la tercera guerra mundial. El jefe de la delegación estadounidense calificó después de clara ligera y maliciosa las alusiones soviéticas a un boque anglosajón. También rebatió el alegato ruso de que las naciones que fueron invadidas y ocupadas por el Eje debían tener en la elaboración de la paz mayor voz que los países distantes. «Creo — dijo — que esas naciones que han enviado a sus hijos a Ultramar, a luchar contra el enemigo común, deben tener el derecho de participar en la elaboración de la paz y niego el cargo de que esas naciones traten de fomentar la guerra mundial número tres».

Byrnes impugnó igualmente las críticas soviéticas a Gran Bretaña, declaración que durante todo un año sostuvo casi sola la lucha por la libertad.

No pensamos hacer todas las concesiones. No hemos luchado a favor de un mundo libre con el fin de dictar las condiciones de paz a nuestros aliados, pero tampoco para dejar que ellos nos las dicten a nosotros».

El secretario de Estado austríaco se desahoga amargamente la táctica desafiante de los soviets, que ha impedido que la Conferencia se ponga a su trabajo. Refiriéndose a la petición continúa por parte de los soviets de que se hagan declaraciones exactas sobre sus reservas acerca de las reglas de procedimiento, Byrnes manifestó: «La petición de una declaración formal nunca la hará verdadera».

Prosiguió: «De dónde viene eso de hablar de bloques? ¿Con qué derecho los que en todas las votaciones van a favor de la Unión soviética llaman bloque a los que no siempre coincidimos con ella? Distaría mucho de ser fraterno si no dijese que los que más ruidosamente han insistido aquí sobre la unanimidad no muestran tal deseo de llegar a ella. Para hacer la paz tenemos que estar inspirados por el espíritu de la paz, por la voluntad de hacerla y de llegar a ella por el procedimiento que sea necesario. ¿Por qué hemos de tener esta lucha interminable? ¿Por qué hemos de negar a las naciones que lucharon en la guerra el derecho a exponer sus puntos de vista?».

Byrnes recordó que había apoyado la enmienda yugoeslava según la cual cualquier país vencedor de un enemigo había de poder presentar directamente a los cuatro su caso, aunque no hubiese en ella quien lo apoyase. Después de declarar Bidault que la discusión, anunció que los soviets habían presentado oficialmente enmienda para restablecer la regla primitiva indicada por los cuatro grandes sobre el procedimiento de votación, según la cual las recomendaciones habrían de aprobarse por las dos terceras partes de los votos. Siguió diciendo que se pasó a votar, en vez de por la enmienda en cuestión, que es la que fue rechazada por 15 sufragios contra seis, los de Rusia, Rusia Blanca, Ucrania, Yugoslavia, Polonia y Checoslovaquia. A continuación comenzó la votación por el sistema de aclamación sobre cada una de las reglas. Al llegar a la relativa a tan disputado procedimiento de votación, se declaró a la aprobada enmienda británica, según la cual habrá recomendaciones por la mitad más uno de los sufragios, y otras por las dos terceras partes de ellos, se pidió la votación nominal, y con sorpresa de todos, solo fueron cinco votos los que se le opusieron: el delegado yugoeslavo se había confundido y había votado a favor. Así que Bidault hubo de anunciar la aprobación del procedimiento mixto por diecisiete votos contra cinco. (Los de Rusia, Rusia Blanca, Ucrania, Checoslovaquia y Polonia). Lo probable es que se emienda la votación del yugoeslavo y se le haga figurar el voto de este como contrario a la moción. En el voto final sobre las reglas en general, Polonia y Checoslovaquia se abstuvieron, aprobándose por quince votos contra cuatro, los de Rusia, Rusia Blanca, Ucrania y Yugoslavia.

En la sesión de esta tarde y de acuerdo con la votación acordada para el desempeño de la presidencia, ocupará esta Byrnes, estudiándose la invitación a Albania y, probablemente, las de Irak y Luxemburgo, para su admisión en la Conferencia. — Efe.

A VICHINSKY TODO LE PARECE MAL

París, 9. — La sesión vespertina del Pleno de la Conferencia de París comenzó a las cuatro y diez, hora local. Bidault, presidente interino hasta ahora, trató de entregar la dirección de los debates a Byrnes, para que, aplicándose ya al sistema de rotación, desempeñara los tres primeros días de presidencia normal. El delegado norteamericano quiso aceptar, sustentando el criterio de que la potencia instigante debía asumir el primer turno de presidencia permanente, aunque haya por la misma razón de compensación provisional. Inmediatamente comenzó Vichinsky a exponer quejas de la organización de la Conferencia, y en particular de la tardanza con que se ha hecho circular el orden del día de la sesión de la tarde, así como del fracaso de la Secretaría en la traducción al ruso de los documentos. «La forma en que se ha trabajado hasta ahora es muy poco conveniente para nosotros, e indica un exceso de apresuramiento. Es ordenar y es imposible seguir así».

Bidault contestó que tenía que oponerse a semejante afirmación y explicó que al haber terminado con retraso la sesión de la mañana, el orden del día de la tarde solo incluía cuestiones planteadas ya en la reunión anterior.

Seguidamente Vichinsky pidió que se discutiese inmediatamente el orden de la sesión, pero a continuación preguntó quién le había incluido y por qué se habían incluido en él las cuatro cuestiones que contiene y no otras. Luego se quejó de no haber recibido aún la copia en ruso del respectivo orden del día, insistiendo en que el ruso es idioma oficial lo mismo que el francés y el inglés. Vichinsky terminó anunciando que la delegación soviética quería tener la palabra en el cuarto, sencillamente para vocación del yugoeslavo y se le hizo figurar el voto de este como contrario a la moción. En el voto final sobre las reglas en general, Polonia y Checoslovaquia se abstuvieron, aprobándose por quince votos contra cuatro, los de Rusia, Rusia Blanca, Ucrania y Yugoslavia.

El belga Spaak indicó entonces que la Conferencia ya había decidido por unanimidad discutir los tres primeros puntos del orden del día que eran resoluciones de la Comisión de Procedimientos, y pidió a Bidault que pusiera efectivamente a discusión. Después de dos horas de debate. — Efe.

(Pasa a la tercera.)

## LLAMAMIENTO FRANCES A LOS SOVIETS

París, 9. — El delegado francés en la Conferencia de la Paz,

## BYRNES IMPUGNA CON GLORIOSIDAD LA POSICION RUSA Y DE SUS SATELITES

París, 9. — En la sesión de esta mañana de la Conferencia de París, el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, impugnó la acusación formulada el jueves de que ciertas naciones — las que tratan de asegurar el derecho de expresión aquí libremente su punto de vista — están tratando de fomentar la tercera guerra mundial. El jefe de la delegación estadounidense calificó después de clara ligera y maliciosa las alusiones soviéticas a un boque anglosajón. También rebatió el alegato ruso de que las naciones que fueron invadidas y ocupadas por el Eje debían tener en la elaboración de la paz mayor voz que los países distantes. «Creo — dijo — que esas naciones que han enviado a sus hijos a Ultramar, a luchar contra el enemigo común, deben tener el derecho de participar en la elaboración de la paz y niego el cargo de que esas naciones traten de fomentar la guerra mundial número tres».

Byrnes impugnó igualmente las críticas soviéticas a Gran Bretaña, declaración que durante todo un año sostuvo casi sola la lucha por la libertad.

No pensamos hacer todas las concesiones. No hemos luchado a favor de un mundo libre con el fin de dictar las condiciones de paz a nuestros aliados, pero tampoco para dejar que ellos nos las dicten a nosotros».

El secretario de Estado austríaco se desahoga amargamente la táctica desafiante de los soviets, que ha impedido que la Conferencia se ponga a su trabajo. Refiriéndose a la petición continúa por parte de los soviets de que se hagan declaraciones exactas sobre sus reservas acerca de las reglas de procedimiento, Byrnes manifestó: «La petición de una declaración formal nunca la hará verdadera».

## INGLATERRA RETIRA TAMBIEN SU APOYO A LA UNRRA

Ginebra, 9. — Gran Bretaña se aparta completamente de la actitud norteamericana de que ha llegado la hora de poner fin a la ayuda de la UNRRA a los países europeos, declaró ante la quinta Asamblea de la UNRRA que se celebra en esta ciudad, el delegado inglés Kenneth Younger, hablando en nombre del Ministro de Estado británico, Noel Baker, que se encuentra ausente. Añadió que todas las delegaciones asistentes están de acuerdo en que la ayuda de la UNRRA debe continuar, pero dudaba de que el socorro necesario tuviera aún el alcance de la organización política de socorro». Feonov intervino en apoyo de las solicitudes de que los países beneficiarios de que grandes proyectos han sido realizados. Declaró a continuación que el hecho de que Corea no haya recibido ayuda, y también la lenta marcha de la repatriación de las personas desplazadas, debía

## El representante soviético en la organización ataca a La Guardia

Ginebra, 9. — Los países que reciben ayuda de la UNRRA, algunos de los cálculos eran superiores a las importaciones desde antes de la guerra. — Efe.

LOS SOVIETS ATACAN A LA GUARDIA

Ginebra, 9. — En la Asamblea general de la UNRRA, el delegado soviético, Feonov, ha atacado al director general, Fiorello La Guardia, por haber ausente. Añadió que todas las delegaciones asistentes están de acuerdo en que la ayuda de la UNRRA debe continuar, pero dudaba de que el socorro necesario tuviera aún el alcance de la organización política de socorro». Feonov intervino en apoyo de las solicitudes de que los países beneficiarios de que grandes proyectos han sido realizados. Declaró a continuación que el hecho de que Corea no haya recibido ayuda, y también la lenta marcha de la repatriación de las personas desplazadas, debía

## Puebas de bombas volantes en Norteamérica

White Sands (Nuevo México), 9. — El Teniente Coronel Harold R. Turner, jefe del Campo de experimentación de proyectiles, establecido en esta localidad, ha anunciado que el disparo de la decima bomba V-2, había sido aplazado hasta el próximo jueves, debido a cierta deficiencia descubierta en la parte mecánica del proyectil. Agregó que los hombres de ciencia del Ejército norteamericano han estado trabajando para mejorar la marca establecida por la bomba anterior, la cual se elevó a ciento sesenta y seis kilómetros en el experimento efectuado el 30 de julio próximo pasado. El disparo del próximo jueves se efectuará al rededor de las once de la mañana, una hora antes de los rayos azules, para que los investigadores y observadores puedan aprovechar mejor la luz solar en el estudio del experimento. — Efe.

## Togliatti va a París, pero a ver a los comunistas

Roma, 9. — El jefe comunista italiano, Palmiro Togliatti, ha salido de Milán con dirección a París. Declaró que no lleva misión oficial alguna, sino que va a visitar a sus amigos comunistas franceses. — Efe.

cuatro los de La em XIG A fa drio, 10. — referencia del tros de ayer, no. Sr. Ministro Nacional. E. el Jefe presente su p into y el del tros por el de Andrés Am nometos di... en el constituido Nacional, t antes servicio a y al régimen Gobierno, de A se ocupó. As insistentes presentadas ingles y para que s triador de t alemanes c España consi para las bui entre nrostr ones Unidas r de nuevo r se enuec para que se oria, te a y garantía de pedidos a ha ocupación r to de proce pión. EL PROBLEMA ABASTECI como neces de referencia, pero ampliá por su tarec osas, sobre el problema, entos y de c el abarantam En esta sena Gobierno e a y aspira ómica españ libro debido es los españ situación: per Habrá, con profundo re vidades legi lismo será s aquellas secund su volver a vic comes por justic medidas qu para evit ramente lo olación de cia. En esta ord namental e colaboración años. El de los prece sbusos de rúpulos nec de todos, el resolver que nadie s puede us dadas d. g no espaa de todos en sentido este grave blema par a. En un pla irán pre cías med ciables me o pueda ad. Interesa s mere de suspendi domes pre El invert d en es Pa 344.23 ad la ma plantada a supres elo de amento de sus funciones. Propone tam bién que los Gobiernos miembros de la UNRRA hagan todo lo que esté en su poder para iniciar operaciones, lo anterior posible, pec en todo caso en tes del 1 de enero de 1949. En otra proposición sugiere que la labor de rehabilitación de la UNRRA sea asumida por la Secretaría de las Naciones Unidas hasta que una comisión especial permanente pueda encargarse de dichas tareas. — Efe.